

# “瘦身版”加分新政今年实施 奥赛科技类竞赛加分生较往年降75%

“瘦身版”高考加分新政策于今年全面实施。日前，教育部公布，获得全国奥赛科技类加分、体育特长生加分或地方性加分资格的考生由往年的5万人减至3万人，减少40%。

## A 奥赛科技类加分考生比往年降75%

针对奥赛科技类竞赛加分项目，加分政策调整后，全国所有省份均取消了奥赛省级赛区获奖加分项目，7个省同时取消全国赛区加分项目。17个省份将该项加分项目分值由20分降至10分以内。据统计，2014年全国具有奥赛科技类获奖加分资格的考生降至1300人，相比往年减少75%。

## B 体育特长生加分人数减三成

调整后，体育特长生项目严格限定为中学普及范围广、锻炼效果好的运动项目，其中国家限定8项，各省(区、市)因地制宜确定不超过2项。

据统计，各地体育特长生加分运动项目由往年70项调减至2014年的17项，减幅为76%，航海模型、无线电测向等“三模三电”及棋牌项目均不再列入高考加分项目。8个省份取消了所有体育特长生加分，17个省份将该项加分项目分值由20分降至10分以内。近年来全国每年具有体育特长生加分资格的考生约1.3万人，2014年减少三分之一。

## C 地方性加分减少近三分之一

地方性加分一直是各地出现问题较多的地方。此次调整，要求各地对本地区现行高考加分项目进行系统梳理、评估和调减。

据统计，地方性加分项目合计由往年124项调减至2014年的86项。天津等6省市取消了所有地方性加分项目。近年来全国每年享受地方性加分的考生约3万名，2014年减少三分之一。

## D 加分造假将取消录取资格

教育部要求，所有加分考生，均须经过本人申报、有关部门审核、省地校三级公示后方可予以认可。

教育部强调，要严厉打击高考加分资格造假。对发现有弄虚作假、骗取相关加分资格的考生，坚决取消其当年参加高考报名、考试或录取资格，已入学的取消学籍，考生的违规事实记入其电子档案。对在高考加分资格审查、公示中发现或接举报查实有严重违规行为的的工作人员，要依照党纪政纪严肃处理，直至开除公职；构成犯罪的，依法追究刑事责任。对组织或参与组织考生资格身份造假的其他人员或非法中介机构，有关部门将一查到底，坚决依法惩处。

## ■相关新闻 江西宜春“夺刀少年”今日参加高考

江西宜春“夺刀少年”柳艳兵和易政勇于2日参加高考。为了保障他们顺利参加高考，宜春市已经做了充分的准备。

“尽管是两个人的高考，我们的考务工作和普通高考并无两样。”宜春市教育局总督查余兆辉说，他们严格按照普通高考的组考要求，成立了由宜春市教育局局长为主考、宜春三中校长为副主考的考务组织，公安、纪检等部门抽调人员参与。

考场由原先的一文一理两个考场合并为一个考场。考场被安排在宜春三中，属于标准考场，全程有视频监控。记者1日下午在柳艳兵和易政勇将参加高考的考场看到，柳艳兵的座位号是01号，易政勇是02号，两人的座位并排位于考场中间，座位上已经摆好了考试用的文具。

记者与柳艳兵和易政勇交流时了解到，两人虽对考试有些许担心，但总体心态较为平静。

(据新华社)

# 存脐带血 “自救”有价值

## 专家指出：自存了脐带血却无法使用只是个案

晚报讯 近日，上海有媒体播发了《自存脐带血为何救不了自己》的报道，讲述一位自存脐带血的8个月宝宝患了白血病后，由于自身先天遗传因素，无法使用自体脐带血治疗，从而引发了自体脐带血有无价值的讨论。

据悉，上海市卫生计生委已连续两日组织血液领域知名专家就“自存脐带血没有临床应用价值”话题进行专题研究和讨论。专家们经研究认定脐带血造血干细胞移植技术作用是明确、可靠的。

白血病患者“康康”的主治医

生陈静，向大家讲述了患儿“康康”的脐带血移植经过。由于该患儿病情复杂，且为幼儿时期发病，在综合考虑之后，陈静主任建议采取自体脐带血造血干细胞移植的方案。她同时也表示，从事移植工作十多年，她认为脐带血自体移植和自体移植效果是一样的，所谓的移植风险是化疗带来的风险与移植无关，并认为存储脐带血还是有必要的，陈静主任还表示自己也曾做过自体脐带血移植。

上海脐带血库主任高峰介绍说，自体保存脐带血的临床应用价值不应被否定，美国去年已完成了

超过200例脐带血的自体移植，仅美国最大的脐带血自存机构CBR(Cord Blood Registry)所储存的自体脐带血目前就已临床移植了117例，目前国内也有了一些成功的案例。脐带血的价值是已被大家所公认的，可以与骨髓库形成互补，让广大血液病患者得到有效与及时的治疗。

复旦大学附属华山医院血液科教授谢毅称，由于现阶段医学科技无法判断1岁以内患儿的所患疾病是否是胚胎中带来，而且，有许多白血病没有染色体与基因标志，这样的情况下就很难确认患者是否是遗传等情况，

所以医生只能从临床经验、保证病人最大利益出发，而选择最合适的脐带血移植方式。反观非幼儿的自身脐带血移植就是完全适应的，没有任何问题。同时，谢毅也认为：存储脐带血是十分有必要的。不能仅凭一些特殊情况，而否定所有脐带血造血干细胞的使用价值。

据悉，造血干细胞移植，过去叫做骨髓移植，中国从上世纪60年代开始相关研究。1964年，由陆道培开展了中国首例同卵双胞胎之间的造血干细胞移植，50多年过去，这位女病人依然健在。

自体脐带血除了利用在白血病、再生障碍性贫血，还可以“对付”实体瘤。我国造血干细胞移植的开拓者、中国工程院院士陆道培教授表示，自体脐带血移植没有禁忌症，只有适应症状。通过临床诊疗和研究发现，过去将遗传性疾病认为是自体脐带血治疗的禁忌，但是，这类遗传疾病通常需要一定的时间才能显现，移植后，可以为重症再生障碍性贫血患者或白血病患者赢得时间，等待更好的移植机会。陆道培明确表示，从医学角度来说，保存脐带血是有价值的，家庭可根据自身经济状况决定是否保存。

# 轻松告别鼻炎

# 到扈氏鼻炎膏枣庄体验店

### 该药膏传承400年历经14代已被列入山东省非物质文化遗产

鼻干、鼻塞、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、鼻涕倒流、打喷嚏、头昏脑涨、喉咙干，睡觉用嘴呼吸很难受，尤其孩子得了鼻炎经常头晕头痛、记忆力减退，学习成绩明显下降，小鼻炎大危害，年年治年年犯。治鼻炎的要诀，抓住病根是关键。山东非物质文化遗产扈氏鼻炎膏，独创“让肺打喷嚏治鼻炎”的中医绝技，400年来，扈家专看鼻炎一个病，反响强烈，扈家治鼻炎有个口诀：“一塞二排三修复、猛打喷嚏、鼻涕多、排出鼻毒好轻松、保你来年不再犯”。治疗方法是：把扈家祖传的黑色膏药沾满特制的U型棉签放到下鼻道里，不到10秒钟，肺部就会不停地猛打喷嚏，

然后开始不停流鼻涕，把肺里的鼻炎致病菌排出来，3到5天鼻塞、头痛、打喷嚏、流鼻涕等症状明显减轻，1到2个月轻中度鼻炎可彻底治愈。

特别提示：夏季是治疗鼻

炎的最佳时机，夏季温度升高，毛细血管扩张，药物的有效成分更容易渗透炎症部位，见效更快，疗程更短，治愈率更高。望广大鼻炎患者相互转告，莫失良机。

## 7月2日、3日特推出3大惊喜

### 惊喜一：

本店特邀扈氏鼻炎膏第十四代传人亲临本店为患者免费检查，

### 惊喜二：

凡进店患者均可获得“鼻炎无小事”健康书籍一本，

### 惊喜三：

本店将提供1000盒扈氏鼻炎膏进行减免发放，数量有限赠完为止。

## 免费报名电话：18678137888

扈氏鼻炎膏体验店地址：枣庄市中区解放路立新小学北100米路西



扈氏鼻炎膏药膏传承14代